



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 20 Белоглинского района»

Согласовано
Директор МБОУ СОШ № 20
Н.А. Косторная

Утверждено
Советом спортивного клуба
Протокол №1 от 2015 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о поощрении победителей спортивно-массовых мероприятий.

Один из важных разделов спортивно-массовой работы в школе - спортивные соревнования. В них ярко проявляются морально-волевые и физические качества каждого школьника и коллектива в целом. Коллектив формируется, сплачивается, у ребят появляются общие интересы. В процессе соревнований полно и ярко раскрывается личность школьника. Классным руководителям соревнования могут дать возможность изучить сильные и слабые стороны коллектива и таким образом наметить задачи по воспитательной работе на длительный период.

Чтобы соревнования носили воспитывающий характер и надолго оставляли след в памяти школьников, необходимо придать им торжественность, заинтересовать каждого школьника в своих спортивных результатах:

- - начинать спортивные соревнования торжественным построением с отдачей рапорта;
- - подъём флага;
- - прохождение со знаменем по красочно оформленному месту проведения соревнований;
- - приглашение родителей, ветеранов войны и труда, почётных гостей;
- - своевременное подведение итогов, обнародование и награждение победителей;
- - итоги соревнований подводить на специальной спортивной линейке или других торжественных построениях.

Поощрение победителей – форма воспитания.

К участию в соревнованиях привлекаются все школьники, допущенные врачом.

При подведении итогов, кроме показанных результатов, принимаются во внимание процент принявших участие в соревнованиях от каждого класса. Школьники, не участвующие без уважительной причины, снижают общий показатель класса. Этим учащимся заслушивают на заседании Совета спортивного клуба или на классных собраниях.

В повышении устойчивого интереса к спортивным соревнованиям важную роль играют поощрения победителей.

Система награждения:

- 1) поощрения классов или отдельных команд;
- 2) поощрения, приуроченные к юбилейным датам;
- 3) поощрения учащихся за личные призовые места.

Поощрения классов или отдельных команд.

Учащимся класса или отдельным командам, завоевавшим призовые места в школьных соревнованиях, приказом директора школы объявляется благодарность.

Классу, завоевавшему призовое место в школьных соревнованиях, вручается вымпел, который хранится в классном уголке.

Класс или команда класса, завоевавшая **I место** в школьных соревнованиях, награждается Грамотой школы. Грамоты хранятся в спортивном уголке класса.

Каждому классу или команд, получившей право защищать честь школы на районных соревнованиях, в торжественной обстановке вручаются спортивные эмблемы школы (этот ритуал доверия и надежды коллектива поднимает авторитет команды, мобилизует и вдохновляет её на дальнейшие успешные выступления).

Классному руководителю за хорошую организацию и успешное выступление класса в школьных соревнованиях объявляется благодарность по школе.

Поощрения, приуроченные к юбилейным датам.

По традиции **1 сентября** в школе проводится торжественная линейка, посвящённая началу учебного года. Директор школы говорит о проделанной за лето работе, рассказывает о заслугах школьного коллектива в развитии спортивно-массовой работы, отмечает успехи, достигнутые спортсменами школы в летний период.

23 января традиционное открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Учащиеся школы отчитываются о своих спортивных результатах. Перед школой проходит колонна лучших спортсменов школы, победителей школьных, районах соревнований. Зачитывается решение спортивного совета школы о награждении Грамотами наиболее активных физкультурников.

7 апреля – Всемирный день здоровья – традиционно в школе проводятся соревнования. На торжественную линейку классы выходят строем в парадной форме. Под звуки марша впереди идут победители спортивных состязаний различного ранга со своими наградами.

25 мая в школе проводится торжественная линейка, посвящённая окончанию учебного года. Здесь же директор школы и представители ДЮСШ вручают спортивные награды, грамоты за хорошую спортивную работу.

Поощрения учащихся за личные призовые места.

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Учащимся, занявшим призовые места на школьных соревнованиях, приказом директора школы объявляется благодарность. Приказ зачитывается перед строем на итоговой линейке. Полученные благодарности классные руководители записывают в дневник учащихся.

ГРАМОТЫ.

Школьники, завоевавшие призовые места на соревнованиях, награждаются грамотами соответственно занятому месту. Награждение проводится в торжественной обстановке.

ЛЕНТЫ ЧЕМПИОНОВ

Учащимся, завоевавшим призовые места на первенство школы присваивается звание чемпионов и торжественно надеваются ленты чемпионов.

Награждение проводится на итоговой спортивной линейке.

ВЫМПЕЛЫ

Учащимся, завоевавшим первые места в отдельных видах спорта на первенство школы или параллели, награждаются вымпелами.

ФОТОГРАФИИ ЛУЧШИХ СПОРСМЕНОВ

Фотографии, снятые во время соревнований, помещаются на спортивные стенды.

КНИГА «ЛУЧШИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ»

Решением спортивного совета школы фотографии лучших спортсменов – выпускников школы заносятся в специальную книгу «Лучшие физкультурники», под фотографией – год окончания школы, вид спорта, в котором он себя проявил.

МОЛНИИ

Молнии с поздравлением победителей. Их выпускают учащиеся школы. Сообщаются итоги соревнований и высказываются пожелания дальнейших успехов.

Ожидаемые результаты: активизация спортивной жизни школы; повышение заинтересованности учащихся в спортивных соревнованиях.